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Mercoledì 3 giugno 2020 - ore 15.00 

ORDINE DEL GIORNO 

I - COMUNICAZIONI 

Il - SVOLGIMENTO, Al SENSI DELL'ARTICOLO 159, COMMA 3, DEL 
REGOLAMENTO INTERNO, DI INTERROGAZIONI E DI INTERPELLANZE 
DELLA RUBRICA: "Attività produttive" (V allegato) 

III - DISCUSSIONE DEI DISEGNI DI LEGGE: 

1) "Norme relative al funzionamento della forma di governo regionale, alla 
nomina ed alla revoca degli Assessori, alla conclusione anticipata della 
legislatura, in attuazione degli articoli 9, 10, 41 bis e 8 bis dello Statuto della 
Regione". (nn. 66-143 bis/A) (Seguito) 

Relatore: on. Amata 

2) "Normotermia". (n. 683/A) (Seguito) 

Relatore. on. La Rocca Ruvolo 
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Assessore Istruzione e Formazione 

N. 847 - Chiarimenti sul corso di indirizzo professionale 
per i servizi socio-sanitari posto in essere dall'Istituto 
distruzione superiore Verga' di Modica (RG). 

Firmatari:Campo 	Stefania; Cappello Francesco; Ciancio 
Gianina; 	Foti Angela; Mangiacavallo Matteo; Palmeri 
Valentina; Siragusa Salvatore; Trizzino Giampiero; Zafarana 
Valentina; Zito Stefano; Tancredi Sergio; Sunseri Luigi; 
Schillaci Roberta; Di Caro Giovanni; Di Paola Nunzio; Marano 
Jose; Pagana Elena; De Luca Antonino; Pasqua Giorgio 

- Con nota prot. n. 33825/IN.17 del 9 agosto 2019 il 
Presidente 	della Regione ha delegato l'Assessore per 
l'istruzione. - La firma dell'on. Cancelleri è decaduta a 
seguito della presa d'atto, da parte dell'Assemblea, delle 
sue dimissioni dalla carica di deputato regionale (v. seduta 
n. 138 del 17.09.2019). 

N. 1011 - Chiarimenti in merito ai mancati pagamenti del 
contributo progettuale di cui all'Avviso 2/2018 - percorsi 
di formazione attuati nell'ambito del catalogo regionale 
dell'offerta formativa. 

Firmatari:Di Caro Giovanni; Cappello Francesco; Ciancio 
Gianina; 	Foti Angela; Mangiacavallo Matteo; Palmeri 
Valentina; Siragusa Salvatore; Trizzino Giampiero; Zafarana 
Valentina; Zito Stefano; Tancredi Sergio; Sunseri Luigi; 
Schillaci Roberta; Campo Stefania; Di Paola Nunzio; Marano 
Jose; Pagana Elena; De Luca Antonino; Pasqua Giorgio 

- La firma dell'on. Cancelleri è decaduta a seguito della 
prese d'atto, da parte dell'Assemblea dalle sue dimissioni 
dalla carica di deputato regionale. (v. seduta n. 138 del 17 
settembre 2019). - Con nota prot. n. 3418/IN,17 del 29 
gennaio 2020, il Presidente della Regione, ha delegato 
l'Assessore per l'istruzione e la formazione professionale. 
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DISEGNI DI LEGGE PRESENTATI 

- Interventi regionali di tutela e valorizzazione processioni religiose della Settimana 
Santa in Sicilia (n. 755). 
Di iniziativa parlamentare presentato dall'onorevole Figuccia il 27 maggio 2020. 

- Disposizioni in materia di turismo rurale (n. 756). 
Di iniziativa parlamentare presentato dall'onorevole Catalfamo il 27 maggio 2020. 

- Norme per il riordino dell'ordinamento del Governo e dell'Amministrazione della 
Regione (n. 757). 
Di iniziativa parlamentare presentato dall'onorevole Pullara il 27 maggio 2020. 

- Concessione di un contributo annuo all'Associazione Nazionale Vittime Civili di 
Guerra (n. 758). 
Di iniziativa parlamentare presentato dall'onorevole Assenza il 27 maggio 2020. 

- Prodotti a chilometro O nelle mense scolastiche (n. 759). 
Di iniziativa parlamentare presentato dagli onorevoli Figuccia e Lo Giudice il 27 
maggio 2020. 

- Promozione delle politiche a favore dei diritti allo sport delle persone con disabilità 
(n. 760). 
Di iniziativa parlamentare presentato dall'onorevole Figuccia il 27 maggio 2020. 

- Attribuzione dell'attività di promozione e valorizzazione delle tradizioni e 
dell'identità siciliana alla Presidenza della Regione (n. 761). 
Di iniziativa parlamentare presentato dagli onorevoli Foti, Mangiacavallo, Palmeri, 
Pagana e Tancredi il 27 maggio 2020. 

- Modifiche all'art.8 della legge regionale 12 marzo 1986, n. 10: "Provvedimenti a 
favore delle vittime della mafia e della criminalità organizzata" (n. 762). 
Di iniziativa parlamentare presentato dall'onorevole De Luca,. Cappello, Ciancio, 
Foti, Mangiacavallo, Palmeri, Siragusa, Trizzino, Zafarana, Zito, Sunseri, Schillaci, 
Di Caro, Campo, Di Paola, Marano, Pagana, Pasqua e Damante il 27 maggio 2020. 

- Istituzione della giornata della memoria del Terremoto di Messina del 1908 (n. 
763). 
Di iniziativa parlamentare presentato dall'onorevole De Luca, Cappello, Ciancio, 
Foti, Mangiacavallo, Palmeri, Siragusa, Trizzino, Zafarana, Zito, Sunseri, Schillaci, 
Di Caro, Campo, Di Paola, Marano, Pagana, Pasqua e Damante il 27 maggio 2020. 

- Istituzione di un pubblico riconoscimento alla memoria di "Pasquale Simone Neri" 
per coloro che si sono distinti in azioni di alto valore morale (n. 764). 
Di iniziativa parlamentare presentato dall'onorevole De Luca, Cappello, Ciancio, 
Foti, Mangiacavallo, Palmeri, Siragusa, Trizzino, Zafarana, Zito, Sunseri, Schillaci, 
Di Caro, Campo, Di Paola, Marano, Pagana, Pasqua e Damante il 27 maggio 2020. 

- Invecchiamento attivo (n. 765). 
Di iniziativa parlamentare presentato dagli onorevoli Figuccia, Lo Curto e Lo 
Giudice il 27 maggio 2020. 



- Schema di progetto di legge da proporre al Parlamento della Repubblica ai sensi 
dell'articolo 18 dello Statuto della Regione, recante "Abolizione del 'numero chiuso' 
per l'accesso ai corsi universitari. Abrogazione della legge 2 agosto 1999, n. 264" (n. 
766). 
Di iniziativa parlamentare presentato dagli onorevoli Lentini, Amata, Cannata e 
Galvagno il 27 maggio 2020. 

- Interventi a favore dell'editoria, modifiche ed integrazioni all'articolo 31 della 
legge regionale n. 32 del 23 dicembre 2000 (n. 767). 
Di iniziativa parlamentare presentato dagli onorevoli Calderone, Caputo, Gallo, 
Mancuso, Papale, Pellegrino e Savona il 27 maggio 2020. 

- Interventi a favore del libero turismo itinerante, sosta camper, modifica ed 
integrazione dell'articolo 13 della legge regionale n. 10/2005 (n. 768). 
Di iniziativa parlamentare presentato dagli onorevoli Calderone, Caputo, Gallo, 
Mancuso, Papale, Pellegrino e Savona il 27 maggio 2020. 

(Comunicato nella seduta n. 1 del 3 / Q 



DISEGNI DI LEGGE INVIATI 
ALLE COMPETENTI COMMISSIONI 

BILANCIO (Il) 

- Riconoscimento della legittimità dei debiti fuori bilancio ai sensi dell'articolo 73, 
comma 1, lettera a) del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118 e successive 
modifiche ed integrazioni - D.F.B. 2019. 20  semestre (n. 745) 
Di iniziativa governativa. 
Inviato il 28 maggio 2020. 

- Riconoscimento della legittimità dei debiti fuori bilancio ai sensi dell'articolo 73, 
comma 1, lettera e) del decreto legislativo 23 giugno 2011. n. 118 e successive 
modifiche ed integrazioni - D.F.B. 2019. 2° semestre (n. 746). 
Di iniziativa governativa. 
Inviato il 28 maggio 2020. 

ATTIVITÀ' PRODUTTIVE (III) 

- SCIA (Segnalazione Certificata di Inizio Attività) avvio attività commerciali nel 
territorio siciliano (n. 736). 
Di iniziativa parlamentare. 
Inviato il 28 maggio 2020. 

- Modifiche alle leggi regionali in materia di cooperative giovanili (n. 738). 
Di iniziativa parlamentare. 
Inviato il 28 maggio 2020. 

- Arretrati contrattuali dei lavoratori di cui all'articolo 45 ter, della legge regionale 6 
aprile 1996, n. 16 e successive modifiche e integrazioni (n. 740). 
Di iniziativa parlamentare. 
Inviato il 28 maggio 2020. 

AMBIENTE, TERRITORIO E MOBILITA' (IV) 

- Semplificazione edilizia - Interventi di nuova costruzione subordinati a SCIA 
(Segnalazione Certificata di Inizio Attività) (n. 734). 
Di iniziativa parlamentare. 
Inviato il 28 maggio 2020. 

- Modifiche all'articolo 14 della legge regionale 10 agosto 2016, n. 16 - 
Recepimento con modifiche dell'articolo 36 "Accertamento di conformità" del 
decreto del Presidente della Repubblica 6 giugno 2001, n. 380 (n. 741). 
Di iniziativa parlamentare. 
Inviato il 28 maggio 2020. 

CULTURA, FORMAZIONE E LAVORO (V) 

- Istituzione della giornata conoscitiva dei mulini siciliani (n. 744). 
Di iniziativa parlamentare. 
Inviato il 28 maggio 2020. 



SALUTE, SERVIZI SOCIALI E SANITARI (VI) 

- Norme per il rilancio del turismo siciliano (ti. 743). 
Di iniziativa parlamentare. 
Inviato il 28 maggio 2020. 
Parere V. 

(Comunicato nella seduta n. j 94 del 5 i O i b  7o ) 



RICHIESTA DI PARERE PERVENUTA EI) ASSEGNATA 
ALLA COMMISSIONE COMPETENTE 

AFFARI ISTITUZIONALI (I) 

- Istituto regionale del Vino e dell'Olio (I.R.V.O.) - Designazione Presidente del Consiglio 
di amministrazione (n. 105/I). 
Pervenuto in data 22 maggio 2020. 
Inviato in data 28 maggio 2020. 

(Comunicato nella seduta n. 4 del ' i oi o ?.o 	) 
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N. 1325 - Chiarimenti in merito alle iniziative intraprese 
dall'ASP di Caltanissetta per la gestione a livello 
territoriale delle infezioni da Covid-19. 
- Presidente Regione 
- Assessore Salute 
*** 

Di Paola Nunzio; Cappello Francesco; Ciancio Gianina; Foti 
Angela; Mangiacavallo Matteo; Palmeri Valentina; Siragusa 
Salvatore; Trizzino Giampiero; Zafarana Valentina; Zito 
Stefano; Tancredi Sergio; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; 
Di Caro Giovanni; Campo Stefania; Marano Jose; Pagana Elena; 
De Luca Antonino; Pasqua Giorgio; Daniante Concetta 

N. 	1334 - Chiarimenti circa l'applicazione delle 
disposizioni contenute all'articolo 87 del D.L. 17 marzo 
2020 n. 18, relativamente al personale ASU e PIP in servizio 
presso l'Amministrazione regionale. 

- Presidente Regione 
- Assessore Autonomie Locali e Funzione Pubblica 
- Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 
*** 

Lupo Giuseppe; Cracolici Antonello; Gucciardi Baldassare; 
Arancio Giuseppe Concetto; Barbagallo Anthony Emanuele; 
Dipasquale 	Emanuele; Catanzaro Michele; De Domenico 
Francesco 

N. 1337 - Tutela della riserva naturale Isola di Capo 
Passero (SR) in relazione al progetto di ristrutturazione 
con cambio di destinazione d'uso a turistico alberghiero 
degli stabili a rimessaggio barche nell'isola di Capo 
Passero. 

- Assessore Territorioe Ambiente 

Barbagallo Anthony Emanuele 

  

    

N. 1338 - Iniziative urgenti per garantire la 
disponibilità del farmaco Toci!izumab nei nosocomi regionali 
ai fini della sua sperimentazione nel contrasto all'epidemia 
da Covid-19. 
- Assessore Salute 
* * * 

Lupo Giuseppe 

N. 1339 -. Iniziative volte alla salvaguardia del personale 

*segue* 
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*** * ******************************* * * ********************************* 
in forza alle strutture sanitarie ed esposto al rischio 
contagio da Covid-19. 
- Assessore Salute 

Cracolici Antonello; Gucciardi Baldassare; Lupo Giuseppe; 
Arancio Giuseppe Concetto; Barbagallo Anthony Emanuele; 
Dipasquale 	Emanuele; Catanzaro Michele; De Domenico 
Francesco 

t 
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* 

N. 1326 - Gestione dell'emergenza Covid-19 nella Città 
Metropolitana di Messina. 
- Assessore Salute 
*** 

De 	Domenico Francesco; Cracolicj Antonello; Gucciardi 
Baldassare; 	Lupo Giuseppe; Arancio Giuseppe Concetto; 
Barbagal lo Anthony Emanuele; Dipasquale Emanuele; Catanzaro 
Michele 

Comunicato nella scdut 	 del 
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****** * * 

N. 1324 - Chiarimenti in merito alla sanificazione di 
tutti gli uffici centrali e periferici della Regione in 
relazione all'attuale emergenza sanitaria da Covid-19. 

- Presidente Regione 

Lupo Giuseppe; Cracolici Antonello; Gucciardi Baldassare; 
Arancio Giuseppe Concetto; Dipasquale Emanuele; Catanzaro 
Michele; De Domenico Francesco 

N. 1327 - Iniziative urgenti allo scopo di adottare le 
modalità di smart working' in favore del personale 
dell'Amministrazione regionale. 
- Presidente Regione 
- Assessore Autonomie Locali e Funzione Pubblica 
- Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 

Lupo Giuseppe 

N. 1328 - Procedure e strumenti per il miglioramento della 
disinfezione delle ambulanze del servizio di emergenza 118 
Per il contenimento della diffusione del Covid-19. 

Presidente Regione 
- Assessore Salute 

Pasqua Giorgio; Cappello Francesco; Ciancio Gianina; Foti 
Angela; Mangiacavallo Matteo; Palineri Valentina; Siragusa 
Salvatore; Trizzino Giampiero; Zafarana Valentina; Zito 
Stefano; Tancredi Sergio; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; 
Di Caro Giovanni; Campo Stefania; Di Paola Nunzio; Marano 
Jose; Pagana Elena; De Luca Antonino; Damante Concetta 

N. 1329 - Chiarimenti circa l'attuazione dell'ordinanza n. 
7/2020 del Presidente della Regione relativamente allo 
svolgimento dei test per la diagnosi del Covid-19. 
- Presidente Regione 
- Assessore Salute 

Lupo Giuseppe; Cracolici Antonello; Gucciardi Baldassare; 
Arancio Giuseppe Concetto; Barbagallo Anthony Emanuele; 
Dipasquale 	Emanuele; Catanzaro Michele; De Domenico 
Francesco 

N. 1330 - Interventi per fronteggiare l'attuale emergenza 
sanitaria da Covid-19. 

*Segue* 
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*** ** 

- Presidente Regione 
- Assessore Salute 

Lupo Giuseppe; Cracolici Antonello; Gucciardi Baldassare; 
Arancio Giuseppe Concetto; Barbagallo Anthony Emanuele; 
Dipasquale 	Emanuele; Catanzaro Michele; De Domenico 
Francesco 

N. 1331 - Interventi a tutela dei lavoratori dei cali 
center della Sicilia. 
- Presidente Regione 
- Assessore Salute 

- Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 

Zitelli Giuseppe; Savarino Giuseppa; Aricò Alessandro; 
Assenza Giorgio; Galluzzo Giuseppe 

N. 1332 - Chiarimenti in merito all'allarme relativo al 
presunto controesodo incontrollato sullo Stretto di Messina 
in relazione all'attuale emergenza sanitaria da Covid-19. 
- Presidente Regione 

Lupo Giuseppe; Cracolicj Antonello; Gucciardi Baldassare; 
Arancio Giuseppe Concetto; Barbagallo Anthony Emanuele; 
Dipasquale 	Emanuele; Catanzaro Michele; De Domenico 
Francesco 

N. 1333 - Intendimenti del Governo circa la 
sperimentazione del farmaco Avigan in Sicilia. 
- Assessore Salute 
*** 

Lupo Giuseppe; Craco!jci Antonello; Gucciardi Baldassare; 
Arancio Giuseppe Concetto; Barbagallo Anthony Emanuele; 
Dipasquale 	Emanuele; Catanzaro Michele; De Domenico 
Francesco 

N. 1335 - Chiarimenti in ordine al ricorso alla CIGS per i 
lavoratori della SAC s,p.a di Catania. 
- Presidente Regione 

Barbagallo Anthony Emanuele 

N. 1336 - Interventi urgenti per la distribuzione di 

*Segue* 
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dispositivi 	individuali di protezione ai volontari 
soccorritori che operano nei servizi di trasporto sanitario 
pubblico e accertamento delle eventuali positività tramite 
tampone. 

- Presidente Regione 
- Assessore Salute 

Lentini Salvatore 

N. 1340 - Interventi a sostegno delle fasce più deboli a 
causa dell'emergenza sanitaria dovuta al Covid-19, 

- Presidente Regione 
- Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 

Marano Jose; Cappello Francesco; Ciancio Gianina; Foti 
Angela; Mangiacava!lo Matteo; Painieri Valentina; Siragusa 
Salvatore; Trizzino Giampiero; Zafarana Valentina; Zito 
Stefano; Tancredi Sergio; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; 
Di Caro Giovanni; Campo Stefania; Di Paola Nunzio; Pagana 
Elena; De Luca Antonino; Pasqua Giorgio; Damante Concetta 

N. 1341 - Interventi urgenti a tutela del florovivaismo in 
Sicilia. 

- Presidente Regione 
- Assessore Agricoltura svil. rurale e pesca mcd. 

Galluzzo Giuseppe; Savarino Giuseppa; Aricò Alessandro; 
Assenza Giorgio; Zitelli Giuseppe 

N. 1342 - Iniziative urgenti di sostegno e ristoro per le 
attività ricettive danneggiate a causa dell'emergenza 
sanitaria COVID-19. 

- Presidente Regione 
- Assessore Attività produttive 

Zafarana Valentina; Cappello Francesco; Ciancio Gianina; 
Foti 	Angela; Mangiacavallo Matteo; Palmeri Valentina; 
Siragusa Salvatore; Trizzino Giampiero; Zito Stefano; 
Tancredi Sergio; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Di Caro 
Giovanni; Campo Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose; 
Pagana Elena; De Luca Antonino; Pasqua Giorgio; Daniante 
Concetta 

N. 1343 ~ Chiarimenti circa la dislocazione nel territorio 
regionale dei dispositivi per la sanificaziorie delle 

*Segue* 
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******* * * * * *** * ********* ***** **************** * * * * 
ambulanze dedicate al soccorso per pazienti affetti da 
Covi d-19. 
- Assessore Salute 

Lupo Giuseppe; Cracolici Antonello; Gucciardi Baldassare; 
Arancio Giuseppe Concetto; Barbagallo Anthony Emanuele; 
Dipasquale 	Emanuele; Catanzaro Michele; De Domenico 
Francesco 
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